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– Es gilt das gesprochene Wort –

Meine sehr geehrten Damen und Herren,

Guten Tag und herzlich willkommen an unserem MINI Stand. Ich freue mich, Ihnen MINI hier in Japan zu präsentieren – dem Land in Asien, das den MINI seit Jahrzehnten ins Herz geschlossen hat. 

In diesem Jahr können wir sogar den stärksten Absatz in der bisherigen MINI Geschichte feiern, mit voraussichtlich über 13.000 Automobilen. Damit verkaufen wir in Japan den Löwenanteil an MINI Automobilen in Asien. Acht von zehn MINI für diese Region liefern wir in Japan aus. 

Auch in den anderen asiatischen Märkten wächst die Begeisterung für MINI. Insgesamt werden wir 2005 über 16.000 MINI Automobile in Asien ausliefern. 

MINI befindet sich auch im Geschäftsjahr 2005 unverändert auf Wachstumskurs: In den ersten neun Monaten dieses Jahres haben wir weltweit insgesamt mehr als 159.000 MINI an unsere Kunden ausgeliefert, elf Prozent mehr als im Vorjahreszeitraum.  Auf Basis dieser aktuellen Entwicklung gehen wir davon aus, beim Jahresabsatz 2005 erstmals die 200.000er Marke zu testen.

Meine Damen und Herren, 

was macht den Erfolg der Marke MINI aus? Dazu drei Faktoren, die zeigen, wie außergewöhnlich MINI und der Erfolg der Marke sind. 

1. MINI Automobile haben eine hochwertige Produktsubstanz, die im Kleinwagen-Segment einzigartig ist. Dank unzähliger Wahlmöglichkeiten bei Ausstattung und Zubehör bietet MINI zudem ein Maximum an Individualität. Damit setzt MINI das übliche „Premium needs to be big“ außer Kraft, das gerade in vielen asiatischen Märkten gilt. 


2. MINI ist eine authentische Premiummarke, die ihre lange Tradition pflegt. MINI steht für ein stilvolles Design sowie für das typische und einzigartige Go-Kart Feeling. Aber MINI ist kein Retro-Produkt. MINI ist eine zeitgemäße Weiterentwicklung. Vieles an MINI ist vertraut, und doch ist alles bis ins Detail neu. Dazu passt am ehesten die Umschreibung „From the Original to the Original“. 

3. Die Marke MINI verkörpert wie kaum eine andere urbanen Lifestyle und trifft damit das Lebensgefühl ihrer Kunden. MINI spricht junge und junggebliebene ‚Professionals’ an, also die Trendsetter der Gesellschaft, deren Kaufverhalten maßgeblich für andere Käufergruppen ist. Gerade in Megacities wie Tokio, Hongkong, Shanghai oder Singapur steht MINI für Weltoffenheit und für einen unkonventionellen Lebensstil.


Der große Erfolg von MINI – aus den genannten Gründen auch in Japan – gibt uns Recht: Wir sind auf dem richtigen Weg. Und deshalb werden wir die MINI Familie künftig  vergrößern. Drei neue MINI Modellvarianten – MINI Seven, MINI Park Lane und MINI Checkmate – feiern heute in Tokio ihre Asienpremiere. 

Zudem freue ich mich darauf, Ihnen hier noch eine Weltpremiere vorzustellen: das MINI Concept Tokyo. Wir haben bereits ein Concept Car auf der IAA in Frankfurt gezeigt; in der hiesigen Form ist es aber speziell für die Tokyo Motor Show geschaffen worden.  Wir haben dabei drei Schwerpunkte gesetzt: auf optimale Raumnutzung, auf technologische Innovationen und auf ‚Britishness’.
Praktischen Stauraum bieten die Cargobox im Laderaum oder die Sports Utility Box im Seitenfenster. MINI Concept Tokyo hat nicht nur viel Platz für Gepäck und Sportgerät, er hält auf dem Dach Tisch und Stühle fürs Picknick im Park bereit – die Interpretation der in Japan traditionell stark gefragten ‚Britishness’.
Daneben bietet der MINI einige technologische Innovationen für den Fahrer, wie beispielsweise eine Lenkradspeiche, in die das Mobiltelefon einfach eingeklickt werden kann. Wenn Sie sich das Konzeptauto aus der Nähe ansehen, werden Sie viele technische Feinheiten entdecken, die es so im Automobilbau noch nicht gibt.

Die Farbe Grün ist ein weiteres Charakteristikum des MINI Concept Tokyo: Sie werden hellgrüne Fahrzeugteile innen und außen entdecken, die das klassische britische Grün zeitgemäß interpretieren. 

Meine Damen und Herren,
der eine oder andere von Ihnen wird sich bei diesem Fahrzeug an ein Modell aus früheren Tagen erinnern – an den Mini-Traveller, der vor fast genau 45 Jahren vorgestellt wurde.  Wir haben uns für unsere Konzeptstudie von der MINI Historie inspirieren lassen. Und mit MINI Concept Tokyo eine Studie geschaffen, die einer modernen  Interpretation und Weiterentwicklung des historischen Fahrzeugs entspricht. 
Wir haben immer versprochen, dass die MINI Familie wachsen wird – uns aber zugleich dabei Zeit gelassen. Eine konsequente Markenpositionierung und –entwicklung durch Fokussierung stand im Vordergrund. Diese neue Variante macht deutlich,  wie viel Potenzial und Modernität in der einzigartigen Marke MINI stecken. 

Aber schauen Sie jetzt selbst, was MINI Concept Tokyo so besonders macht.  Ich wünsche Ihnen viel Spaß hier auf der Tokyo Motor Show 2005.

Vielen Dank. 
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